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2

¥t - 4 (two-dimensional ) FAE kI > T i,j=1,2 ¥
- iE o Bl oi,j=1,2,3 o

30— Bz AR FEMEE S N5 b=5 (- x-S >
#¢ e HizedHH =44 (unitbody force)  PI# £ 35% (4-1)
g 5 1849 # Stokes “rHEEEHZfE 0 1 GP (X&) T o H
WSt b S PR AT R end - 2 w4 AAfE BT
d2add AABYF =B FREfprmE o W

G = G dx, (4-2)

LT UED At AAfEe A TR > APRL Y- il
# 4 (2-D elastodynamic) F*3E (¥3¢3h > w78 %2 22 A A f2 > F &
Lit- 2 fEf > BB h - alAfEa 7 -

T A A - S - B4 2 F 4 AR - o

Sk o d Hizd R o PITY Ag £ i e

F_*
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PERY t BF o x BEE iAo uy(xt) TR AEL T AT O
u(xt)=G, (xt:¢,7)e (£) (4-3)
F1* - b koo 822 & (constitutive law) » At
(x,t) BRSO+ ¥ 47 5 ¢
= pl(c2 - 2¢2)G,, .8, + (G, + G,, ).
=T (xt:8,7)e.(5) (4-4)
plek (x,t) 2 %314 (traction) T+ =75

t(xt)=F, (xt& ) (&) (4-5)

¢ F, =T,n (X)

ik ijk "

N

I APRY IR AR EE R R AR G (xED) &
FixtED) » A FRauRiepeasld dimpm  H AT d ¥
A NPER ¢ PEITY LREE £ i A ARt PEox B s

B a5l 4 o it FiE AT ¥k (16]) gt @8 430" 2

-

2,

4-2 BT A 2 AR5
TR-Xdaw SEFZREV o PEFL Ot 2 £
F u(St) BT d a4 3 %5 232 (dynamic reciprocal work

theorem) &8 — riff» 2558 97 & ezt 3 5 70 W N AR 2t 2 o
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PREF T KA ¥ ARG 4] Frith X Himpl4 2k
o BT T 3 RILHFheT Rt S
c, () (Et)=], G, (xt:&,7)%t,(x,7) - F, (xt:&,7)* u,(x 7)lds(x)
+p[, G, (xt:&,7)*b(x7)dV(x)
+p[, |G, (x.t:&, 7)1, (x.0) - G, (x,t;£,0)u, (x,0)jdV (%) (4-6)
e gox 2w & ARE (source point) £ 3#-2L (field
point)’ u(x0) £ u(x0) Rl & p X EA e B iri 4 B o @ (&)
7 #3072 @ 1 (discontinuity) Himz £ 73 > H E4cT
(1) ¢(&)=6, > % &Sz etapagfm V 2l
(2) ¢(&)=0.56>w & BFatfEdw S 21
(3) ¢(&)=0- % & Tertutlm V 2 ¢t
+ 7 EA7# (convolution integral ) # 5. ° G (xt;&7) Fr
Fi(xt:&r) 4om#rm » 464 B Ag2 =8 (displacement) fr® 314
(traction) & 4 % (fundamental solution) > #* % & _» d H
AR ¢ PEITY AREE £ s AR t BFox B g
FERIEE
F7 % 4 (body force) =4 » RI4t>t— BEIEE >
HiArhpif 2 et F LR ERF  58 (4-6) 22 SN BEHT o f A

(surface integrals) 253\ » @ 8 = 4o afifk !
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c, () (Et)= js [Gij (xt;&,7)xt (xt)- F,(xt;&,7)*u, (x,t)]ds( X)

(4-7)

He G (xt&r) o F(xt&e) T2 fd-] & orfiz = s
5lA4 KAz At o AR ERA A RS AP
(displacement kernel) ¥ % 314 #%.& (traction kernel ) =2 -
R LIERNAR 2 A B AR KRR f Ea
(1) F1% & (causality )w G (xt&1z)=0 Ck(t—z')<‘)‘(—§‘,k: p,S >
7y o A DE 58 (fieldpoint) o > $3 52T 7 32
xR o
(2) T %1+ (reciprocity) : Gy(xt;&1)=G;(é~7;x~t)
(3) T#H(time-translation) : Gy(xt+t;&7+t,)=G;(xt&7)
(4) #H4E (symmetry) @ Gy(x.t&7)=G;(x.t:& 1)

PR e T A R AT Ae T 2550
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2 Cpt’ 2 1
G - 1 1 H ct' r nr S,
") e, U ct') r r
Gk
Ur
2(05')2 1
’ v ) T(rr )
+iH[Cst _)_ r : [,. ,Jj+[_'JJ
G, \T ct') 4 r r (cg
] r r
(4-8)
EE H(cpt' ) LY
i A ) - - 3| . |
2mpr | C, r {(CpVJZ }2 r
-1
r
2(05']2—1
_E+{qt_q 1 3E§)+ r
C, r , r

(4-9)

H ¥ H % heavside function
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U=t-7 R LB FpEFRF (retarded time) > @
AI:%nierJrerir‘j—
A =nr;+nr, +%(5” —4r, r,j)

A =— (2rr 5)njr’i

1, j=1, 2

4-3 pFF B A (temporal integral) 2 &2
s (4-T) 29 FlELEE CRIFEHBER A
L aidk (discretization) e#>iE. 2 #r @0 (4-7) E R
A DA o 5 BATREING o NP R S > - B 0~1t pF

BEa N o Rl& - pFlg (timestep) 5 At > t=NAt o 3 2

4-3-1 pEREAKk S8 (temporal shape functions)

42 )I?% (16 ) #7134 » 2 i %2 ¥ # (constant )~ %1+ (linear)
A%k an e R R PR RS e e T3 e PR AR Sl U
Jo T

1. % BcpF 25,k 38k (constant temporal shape function)

' Me(7) =% t  <r<t (4-10a)

He CF & A- BErs? 2% > ppe (forward temporal

19



nodes)> m CB # % {¢ * p#2L (backward temporal nodes) » 4r
Bl 4-1 #171 -

Bl fe— BPFFF2 @ PFEERY cnsg eV 4 o1 & ¢

£ (x )= M (2)F (<) + M (£)F 7 (X) (4-10b)
2. M pERF AR S8k (linear temporal shape function)

!
M, (r)= 4 Atn_l M, (7)= nA’[ t  <z<t (4-11a)

He IF A& A- BpEre? 2% 2 pree (forward temporal
nodes)> m LB i % {& * prEL (backward temporal nodes) > 4r i@
4-2 #7575 o

Bl fe— B PFFF2 @ PRELRE cO% By 407 & ¢

f.(x,7)=M . (2)f,"(x)+ M) fi(x) (4-11b)
4-3-2 W L

RIHATH &

fxg =I; f(x,t—17)g(x, r):lrzj's f(x,7)g(xt—-7)dz (4-12)

AT N (4-T) ¢ o ARMOTERH IS Gt B R xy (TR
BfAom W FE ) REONER > 7 P apFf ARk Sgck-¢ 2 4
R E R 0 R AA W HAeT

(D&%t (linear variation) = /% :

TH s - BREPEAL 14 g R E MR kR

20



t(x,7)=M_, (z')ti”(x)+ M, (r)ti“'l(x) (4-13)

u(x,7)=M__,(z)u(x)+ M ,(z)u"*(x) (4-14)
A

G, *t, = z[t [ e GM@dr+t [ GM,, (r)dr]

- i[t:( G+t (Gl™)] (4-15)
F, *xu = Z[t [ e EMe@dr+t [ FM,, (r)dr]

—S (R Furi(F) (4-16)

F O REATH A S G ST

Gyt =" G, (% NAGE oM (r)de (4-17)
Gy = j o Gy (ONABE TM (7)d7 (4-18)
Frr =] F(xNAGE M, (r)de (4-19)
Far =] o F(xNAGE M 4 (r)de (4-20)

(2) % #% v (constant variation) =% :

THRGE - BRERFAR S R4 R SRR BT R

t (%,7)=M (2)"(X)+ M, (2 )" (x) (4-21)
u(x,7)=Mg (2 )u"(x)+ M (z)u™*(x) (4-22)

21



A

nAt nAt

N
G, *t = nz:l: IEtinI(nl)At G,M (r)dz + ti“'lj(nfl)m G,M (r)dr]

=Y hecel s e (4-23)

nAt nAt

N
F, *u = nZ:;‘ [’[i"j(nl)At F.M (r)d7 + ti”‘lf(nfl)m F-Me (r)dr]
CFij

=Sl CR™) +ur (R (4-24)

B REATH A P deT

Gt =" G (xNALE M (r)de (4-25)
Gl =" G (X NALE M (r)de (4-26)
Faort = (':fflm F, (x, NAE:E, 7 )Mig(r)dr (4-27)
Fam =[0 . Fi(XNAGE oM (r)de (4-28)

He o34 (4-17) - (420) #TH AhMRPATH =4 v ERFFH
R4 e 38 (4-25) - (4-28) #7 & e BT A A5 1 s 8247
Al oo W R g (16) 7 HIIRFFHA0 ot 37 F o
4-3-3 FFEFBHA

B 4-3-2 8¢ > APEEA P ALK Solic HTATHE G+t
B OFxu (TR P A RIS (order) e+ < (convoluted
kernels)e &< % en= 2 & =8 S FRFF S MPEPT - n5l4 5

BAEP R S B b A R LC G 0 B s ST

2R R (A7) £AFB A



c, () (Et)=], G, (xt:&,7)%t,(x,7) - F, (x t:&,7)* u (x, 7)[ds(x)
(4-7)
#-(4-19)(4-20)(4-25)(4-26) 58 = » (4-T);8 2+ {7
¢, (0" (©)= 2 1. (65 (0 + Gl 't )]
[Eﬁ.,”“ui“( X)+ Fla 0 ()]s
:z [(esm + el () - [Fhm + P Jur(ls(x) — (4-29)
F(4-29) ¢ 0 3 B R AG AT I M AWT R oS 0 RS
k45 (condense) fiiAz2 1 » 2 P A2 5 R HF#T4 %< (condense

convoluted kernels) - H Az38+ ﬂﬁ?éjr%[lﬂ o

4-4 7 BB~ (spatialintegral )

"

Ko RAIT R M kAR R RYC BE- AR 2o B

# & (coordinates) fr¥#iddc (=H A n3l4 ) ¥ T NS
% 77 2.
X =N, ()X, (4-30)
u'=N, (7 (4-31)
t"=N_(7)T" (4-32)
H v

i=1,2 442D R =

23



a=1,2,3 4#¥=-=x-~% (quadratic element) ™ =

N(7) 2= =x~Bepjkade, n 52 EE

N, (7)=(@+n)L-7)
N, ()= {L+7)
ERAA RN LGEER S S B B AT

Bl- et 2R L0 A g 0 & (4-29) FRAT 6

6, (N (@)= 5 STl [ 0 IN, (r)an

n=l m=1\ a=1

3

—;Uil(x)f_ﬂ [Fo S mETIN a(n)\J\dnj (4-33)

M 2R b dfans S andidie 230 PIS £ B AR 3

Z_ Jacobian -

4-5 FjRiEse
Hfh Fohr - BEE APEF R (4-33) SRF 0 ES
— A e AN o B S ARV AR 2 SV A T e T
>(les role - [Fa +ralur )=o) s

T Aglfxig%eﬁ@y}géﬁnaél"—'f'i’fiﬁi?_‘ré’i

24



(global vectors)> m 2 F# n » % n Py (time step) 2 % o
L LPER LR - Leh®l s Ao ¥ - LR e Ao

M pER 2ok i (response) ¥ b ¢ o BA T ESIIEF

[3% (4-34) FEEH

[At]{x"}=[B]{Y"}+{R"} (4-44)
Ry=-3(lexy +eulivi-[Fa+rirlu)) @)

Ao XM g oy AE AR AR ofoa {RY) A
12 §_ A% pFEL (current time node) N 2% » # 4 frg #74 4
el o P 1 dpeZ A i A R (leading time) » T4 1 P
ApPZ A HRT PR P s gk (forward time node ) © 4ot i ¥ iE

HIREE % -
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$IF SRS AR B RE

5-1 & 7 #i3%
Y- REAHF(BR) N L6 3o ARG AL N Ba
A NETE N2 o AT R R AKX E R AP
o BTN e S8 A5 L A Efg (active isolation) feak
%+ [efg (passive isolation) e
(1) 2@ ad: GRERPAF (RR) & % Ui EFRAe
Ko REE e MR R B e
®l 5-1
(2) At FaRth AT BAR RSy e ¥ R FIHA
SN SRR W& ok 3 ek S

] 5-2

52 B~ 4 Bl 453

C_xAt
EaV IFB -;'L# %‘L\&IB: PdL » Hod Cpg@% Bk o At éf"é:*l‘?;b
ER AL ARER HLASE - AWEHPN RS L BESE A

oo d v (17) P4 B A0 0.5~0.75 2 & > @ Atfrdl | §

WrE > RAt? Vi) EREEFLDEL o
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H o 2 3 2 #cB® > 4 FE DR S 2057653x10°N/m’
4T 4 H8G, =1.306692x10°N/m? > C_ =1114m/sec * C, =252m/sec °
Cr=239m/sec fp >+ 5 0468 > re vt 5 0 dL 5 10m > 7] 5 BER R

AR 2 A RAA TR ERKEEL > FIAPE TS
=0.75 % & ypiE = HA) o

£ 2 (17]) 2P @ gp A AT Bl ~ 5 5397 > & R 4 5
Fee R T B B e AT R P e AP AS R
B fof 15 100 2 @ po2 %% 3 10m % £ 2 3] > 200 2 © ~300 2 ¢
20m &+ 3] > 300 = = 2 jagE A0m Az d) o Aot apda 34500 o
Ry AT B 4500 2 R gk BISET F oo gt ok AP RS 47 B0R A
e 1 ~FFE (HEl- ) fe2 =20 (Al ) » rj‘u"m] 10 = = 4= 20
R oo R AREE 200 2 % 0 FHAECAIR % 2 B 5-3(a)(b)(c) -

A P EA s 4~ &F L (impulse loading) foff 37 §* £

(harmonic loading) s Flt i 47k b A 5 BFAFRA4cE 1 977 o

A R R A - oAl s (W 5-3) 0 0 B
fiw (4- case I ~casell ) A oW ’f‘%’fr’é@‘fgﬁﬁi\lég&, 110 2= ~ 1920

2130 2% 140 2% 2150 2% ~ 160 2% <170 2% ~ 180 2
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r

> B AR A7 % % 4o B 5-4~5-21 Bl Ao 0 H

S E S B L ol S SR R LA Sl o
'Uﬁﬁ@ﬂﬁﬁﬁj%“%@&ﬁ%ﬁﬁ%ﬁ@@%@4ﬁmﬁmbﬁﬁﬂ
T RBEVRELE R IR T BB Y BB B B M B
A J AT Ik SR 15 5T B 5-22 ol 523 F W] 5-22 7 v vk
Efa A - aBEE 110 % el g R b% o @ HEA =
hpLzEl 110 & 8 el e N3 22% o B RE 140 o % Rr
BiE 44% fo THY% 0 T LR A, Eh T JIA IR R T B E
FEAEHE A 30~40 = % o hrdF > i B 5-23 ¥ Avo KT A2 e
PR 3 ERLRELRIT AR & B REEREIER A B 4 o TR
AR T T T R SRR 5 R IE A T B SRk o
R H L E le™ps f=1-2-3-4-5-6~7-8-9-10Hz
LB RARS TR AR boB 5-24~F 5-203 A o
ERFHRA DL EHfok T =B IR G REE 5-204~F
5-223 d BT &0 N EE A 3 B - fofc A - 4 =1 2z 4R
P AR R BeiT o PRI EM > EIRR M A T R A IR vk o HF R
Pior L g b - RIER R T JIA IR TR T 7 A
¥ oo BEREHE R 30~40 o ¢ Aok R o A kT BB A BT R KE

CIRR 7 SRR BREAT G % SR R R e



5-2-2 B Pl 1T 5%

d caseV ~caseVI» #-3 & & W B 20 4pa ke g 110~ 120 -
130 ~ 140 ~ 150 ~ 160 ~ 170 ~ 180 ~ 190 = % > *“ fomd 4 74 ¢ L
Hfra g Le B fo kT =B Fm > B 2475 % 4B 5-224~5-243
TE o d RlATAT e U ERE A TR - RS RE R 1.8% o

AOHCA C PRI S kB AT F 69% o @ kT e Al - IR S 4

BaMEIEIE S 6 L& - TFA 17 HIERrsk o

£ @ caseVl ~ caseVlly* & Te #p 5 f=1~2-3-4-5-6->
7~8~9~10Hz &3 fd& e 2 110 ~120 ~ 130 ~ 140 ~ 150 ~ 160 ~
170 ~ 180 ~ 190 = © oo R A E™ it Hfr@ g £ =8 ook

T g 0 B AT R hoB] 5-244~5-434 R o 1

m

AS
)

[ty

\rrn\-

R

Bl - e F adE S [=1~10Hz % & 20% ™7™ > fi03 - PrEfg
f=1Hz PF= 25 % »2% » f=3~10Hz LR c bk o Bg ¥ » A KT 28 &
WA R MBSk 2 RA BRI A L < R R AR

MR A o BERE A S A B R L AR B B DI FR A R 4F o
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N 32

“_’

s}r
NP
el
i
v
%
@
f

A
P

N
M
M

e M ORE A FEFIERT JIATT G Rz gk 0@
R e 7T O e JEFRACR CRIE R ok B AP R BER T A
AR TR HTERGE R B B e

RRRECS o8 R VSR i Sy S e B & S LN A LD S e
Hogkre- BAZFEfeA AF R RFERETAHEF A

7

A PP R A B & AR S ] on % T A BEF o

LA~ - a@h~2izm47 > L EFEFRT 240

demF B ANz Bk A Ao BEESBTEE Do

2. A2 BB T AT de M EoL S TR 8 A e
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BN R B - B2 E B BT EIE
s i“ A case | case Il
LA caselll caselV

AP N —S v R SR AV i
s FAA caseV caseVI
LA case VI caseVll
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Mg (7) M (7)

0.5
0.00

t t,

B 4-1 e (VPR Ak Sk
M 5 (7) M- (7)

1.00 —
0.00

tn—l tn

Bl 4-2 SRR AR Sk
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2N 7\

%

Bl 5-1 18 RdRft f s

St R
4k AR
VAN
VY
L
f i

Bl 5-2 s pdRi b as
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50 ;0
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Bl 5-3 (a) — B~ /FH3 B
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L 2 4
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100
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-1500
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Bl 5-3 (c) E¥E~% 1B
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Gsu/p

0.4

FAEI110M
—— FRIl1oM

-0.2

-0.4 /
-0.6 v
-0.8

Cpt/X

Bl 5-4 case I @%eL 110 = =

—=

EfE1120M
—— ZRE1120M

Cpt/X

Bl b-b case I LB 120 = &

FIAEI130M
— HAE130M

S
2 4 6//_8'~"—1‘O
-0.2
-0.4
-0.6
-0.8

Cpt/X

Bl 5-6 case I @%gL 130 = =
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0.6

0.4

G su/p E = 140M
0.2 (6] = [ N 0

Cpt/X

B 5-7 case [ LR BL 140 2 % it # ~ B R £33 =8 R

EfEI1S0M

-0.2 — S ARI150M

Cpt/X

B 5-8 case I L2 BE 150 =% fd 1 ~ EH L2 4

T 160M

el
— A fE160M

Cpt/X

B 5-9 case I LR E 160 & % ed ) ~ EH L2 =8 &
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6.00E-0O1

4.00E-0O1 ﬁ

2.00E-01

0.00E+00
Gsu/p 2 \4/

-2.00E-01

-4.00E-01

-6.00E-01 [

FIAEI170M
— AR 170M

-8.00E-0O1
Cpt/X

B15-10 case I B2 170 2 % ud # ~ B L2 =811 R

0.6

0.4

0.2 r

0 /\
Gsu/p 2 \‘z/ 6 8 O

-0.2

£ fE1180M
—— S AT180M

-0.4 V

-0.6

-0.8
Cpt/X

B 5-11 case I L2180 2 % At # ~ EH LD =8 R

0.6

0.4

Gsu/p 2

-0.2

-0.4

TR 190M
— HAE190M

-0.8
Cpt/X

B15-12 case I B2 190 2 % ud #, ~ B L2 81 R

39




0.4

0.2

0

Gsu/p -0.2

-0.4

-0.6

-0.8

B 5-13 casel @22k 110 = =

0.4

0.2

0

Gsu/p -0.2

-0.4

-0.6

-0.8

Bl 5-14 case I BB 120 2 % g H ~ EH LE 4

0.6
0.4
0.2
Gsu/p
-0.2
-0.4
-0.6

-0.8

Bl 5-15 case M B8 130 2 % g H ~ EH L E 4

Cpt/X

i

7
V

Cpt/X

Cpt/X
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A1 10M
— SEI110M

A 120M
— AR 120M

FIAEI130M
— HAE130M




0.

0.

Gsu/p

Gsu/p

6

4

E A1 140M
— SR 140M

) V

Cpt/X

B 5-16 case B2 2 140 2 = At # ~ BH LD =8 R

EfEI1S0M
—— S R1150M

T

Cpt/X

B 5-17 case B %2 150 2 = At # ~ BH LD =8 R
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